

搞错编号葬错墓穴,孝子成被告

法院:过失造成损害,应赔偿

现代快报讯(通讯员 展昊 记者 王晓宇)因为搞错编号,连云港一市民竟将自己父母的骨灰葬入他人家的墓穴,对方发现后,双方因此闹上法庭。法院认为,该市民的过失导致的过错行为给对方造成相应损害,应对对方的损失承担赔偿责任。最终,根据墓穴的价值,法院裁定过失一方赔偿对方各项损失5000元。

于某和卞某二人父母的墓穴靠近某国道,因相关道路改扩建工程,沿线道路的坟墓集中回迁安置,于某拿到的回迁安置墓穴编号是C-某号,卞某拿到的回迁安置墓穴编号是D-某号,两个编号的数字部分内容相同。一天,于某去上坟,发现自己拿到的回迁墓穴C-某号竟被占用,一查竟是卞某将其父母的骨灰安葬在里面。于某立即找卞某理论,双方调解未果后,于某诉至法院要求卞某赔偿其墓地损失。

连云港市海州区人民法院经审理认为,中国传统文化讲究叶落归根,墓穴从古至今都承载着家和根的意义,其在传承孝道文化和教育子女后代中发挥着重要的作用。墓穴作为承载逝者骨灰的场所,是人们对逝者寄托思念哀悼之情的重要载体,是人们对逝者的尊重和纪念,也是对生命的赞扬和肯定,其具有相应的精神属性。

本案中,被告与第三人签订协议书载明回迁墓穴是D-某号,而被告错将父母的骨灰葬入C-某号,未按协议书载明墓穴安葬,被告错葬的行为对原告所有墓穴及原告的精神上造成损害,被告应对原告的损失承担相应赔偿责任。法院参考涉案墓穴价值,酌定原告的各项损失为5000元,被告应予赔偿。

法院判决后,原被告没有上诉,均服判息诉。

■说法

《中华人民共和国民法典》第十条规定“处理民事纠纷,应当依照法律;法律没有规定的,可以适用习惯,但是不得违背公序良俗。”公序良俗具有弥补法律规范自身不足的功效。

办案法官表示,本案中,当地的风俗习惯对于墓穴视为子女对父母孝道的表现,亦是家族传承的载体。墓穴不仅仅具有物的属性,也具有相应的精神属性,被告的错葬行为侵害了原告的权益,应承担相应的赔偿责任。

人民法院以情理交融的方式引导原被告双方正确对待处理该纠纷,弘扬中华孝道传统美德,教导人们正确看待传统文化习俗。

约好“出老干”诈赌 不想竟是局中局

现代快报讯(通讯员 法轩 记者 顾潇)扬州男子吴某受邀一起做局诈赌,没想到被对方当场识破,不仅退还所有赌金,还被对方敲诈了一万余元。事后吴某越想越不对劲,主动报了警。警方介入调查后,发现吴某才是被他人下套的“小肥羊”。

吴某刚出狱不久,经济比较拮据,前段时间朋友黄某、周某找上门,约他一起做局“杀羊”,就是打牌时互相递牌喂牌,事成之后赌资平分。局做好了,“小肥羊”小虎准时上桌。眼看接连输钱,小虎叫来大哥小虎撑场子,吴某出“老干”的小把戏很快被看穿。接下来的几天里,吴某不仅退还所有赌金,还倒贴了不少钱,但小虎小虎仍不罢休。黄某和周某都掏钱私了,只剩吴某拿不出钱。吴某一边想办法拖延时间,一边回想当日的种种细节,却越想越不对劲。最终,吴某决定主动报警。

经审讯,警方弄清事情的来龙去脉,发现吴某才是“小肥羊”。经调查,黄某和周某共同商议,以联合吴某共同利用隐形眼镜作弊对小虎进行诈赌。而实际上,他们早将计划告知小虎、小虎,最终以吴某“作弊”为由敲诈勒索吴某一万余元。

经法院审理,黄某、周某以非法占有为目的,敲诈勒索他人财物,数额较大,其行为已构成敲诈勒索罪,二人均被判处有期徒刑十个月,并处罚金人民币一万元。小虎、小虎正在另案处理中。

(文中人物均为化名)

打开消防通道检查安全隐患 养老院一天弄丢两个老人

现代快报讯(通讯员 张友喧 何清国 记者 李子璇)近日,淮安市盱眙县工业开发区一养老院打开消防通道检查安全隐患,不久竟发现两名老人在此期间走失。

现代快报记者了解到,当日16时,盱眙县公安局110指挥中心接该养老院报警称,院里一名70岁老人和一名80岁患有老年智力障碍的老人不见了,两人都未带手机。周边已经找遍,都不见老人踪迹,请求公安机关帮忙寻找。接警后,110立即指令工业开发区派出所出警处置,警方随即派人分两路寻找。

17时许,走失老人仍未找到。17时15分,民警步行到离养老院直线距离3.8公里的天泉路时,发现两名老人结伴同行,他们身着睡衣睡裤,走路颤颤巍巍,不时走到机动车道上,多次引得过往车辆紧急避让。

经观察,其中一名身着棕色睡衣的老人走走停停,上身睡衣敞开着。后经养老院工作人员辨认,正是该院走失的老人。为避免发生意外,民警连忙上前将老人带到路边绿化带旁安全处,询问时看到老人嘴唇发干发白,当即送上瓶装水让老人解渴。

敞着上衣的老人今年80岁,吹了两个多小时的冷风,身体感觉不适。民警随即联系120将其送医检查,然后用警车将另一名老人平安送回养老院。



民警找回老人 通讯员供图

“太感谢你们了。”见到老人平安无事,汤院长对民警表达感激之情,并讲述了事情的经过。原来,当天下午养老院为了排查院内安全隐患,下午2点将消防通道全部打

开,没留意到两名老人从消防通道离开,他们没带手机且不识字,一旦走失很难找到。临行前,民警嘱咐养老院工作人员要加强老人的守护和关爱,避免再发生类似事情。

听信偏方生吞鱼胆 男子中毒险丧命

近日,常州市中医医院肾病科成功抢救一例鱼胆中毒的患者,该男子因生吞鱼胆,险些丧命。

李先生(化名)今年58岁,近几天眼睛有点模糊,网上搜索一番后觉得自己可能是上火了。听有偏方说鱼胆清热解毒,能明目,于是买了两条大青鱼,剖出鱼胆一口吞下。没想到,吞完鱼胆出现了严重的呕吐和腹泻症状,后来连小便都出不了。李先生赶紧去常州市中医医院就诊,被诊断为肝肾功能衰竭。经过半个月的治疗,李先生目前已恢复正常生活。

常州市名中医、常州市中医医院肾病科主任王身菊介绍,鱼胆中含有剧毒的胆汁毒素,其中毒性最大的是氢氰酸,其毒性比同剂量的砒霜毒性还大。误食鱼胆的患者,早期主要是消化道症状,如恶心、呕吐、腹泻等,急性肾衰竭是最致命的损害,常在发病后的1~4天出现,鱼胆中毒还可损伤脑细胞和心肌细胞等,造成神经系统和心血管系统等多器官功能障碍。

现代快报/现代+记者 陆文杰

单亲女孩遭母抛弃,住房也要被拍卖

现代快报讯(通讯员 张强 记者 严君臣)大二女生小邵从小没见过父亲,与母亲朱某相依为命。没想到,母亲为了逃债丢下她跑路了,音讯全无。如今,母亲留下的唯一房产面临被法院腾空拍卖,小邵将遭遇流浪失所吗?3月12日,现代快报记者了解到,经南通崇川法院执行法官协调,最终达成温暖的结局。

3月5日傍晚,崇川法院执行法官王永亮收到一条好友验证信息,备注是“邵某,朱某的女儿”。朱某是一起在执案件的被执行人。

在一起与保险公司的保险纠纷中,朱某需要向保险公司支付代偿款200万元及相应利息,并以名下不动产作为债务的担保。因其未履行义务,保险公司起诉获生效判决后,向崇川法院申请强制执行。执行过程中,保险公司代理人张律师请求法院先不腾空房产,给居住在内的人员一定搬离时间,截止期限是3月10日。

与小邵一番交流后,王永亮得知其刚成年,目前在南通某高校读大二。小邵自幼与

母亲生活,从未见过父亲,但从2022年9月开始,母亲为躲债跑路,再没联系上。此后小邵独自生活,只能用课余和假期时间兼职赚取生活费、学费。

王永亮向保险公司多次释明小邵的困境,保险公司最终同意法院提出的执行方案:先行拍卖不动产,待成交后,他们再协助小邵搬家,并根据相关法律规定为小邵保留5~8年的房屋租金至少10万元。

小邵深受感动并作出承诺:“一是配合网拍服务机构采样、看房,不无故阻挠;二是不破坏、损毁房屋内主体结构、装修装饰;三是房屋成交后无条件主动腾空房产交付法院。”

王永亮提醒她,如擅自违反上述承诺,法院将依法追究妨碍执行的法律责任,视情况采取拘留、罚款等措施,构成犯罪的,将依法追究刑事责任。

目前,上述案涉不动产已提交网拍服务机构,待其现场拍摄照片、收集材料后即可挂网拍卖。至此,一件既维护申请执行人合法权益,又不违反法律规定的温暖执法活动得以顺利推进。

分类广告 刊登热线:025-84783581、13675161757
地址:洪武北路55号置地广场1806室

综合招聘

招聘 勤杂工。15601586619

足疗保健

招聘 足疗推拿师。13222055038

遗失

遗失 张璇琰出生医学证明,编号R320642694,声明作废。

遗失 南京福佑珠宝首饰有限公司组织机构代码证正本,声明作废。

遗失 南京万谷食品有限公司公章、财务章,声明作废。

遗失 南京山木方一信息科技有限公司公章,声明作废。

遗失 南京市秦淮区刘振影生鲜超市食品经营许可证副本,许可证编号:JY13201040200008,声明作废。

遗失 陕西朗奥建设集团有限公司江宁分公司法人章(韦翠红),声明作废。

遗失 苏AJ8117号牌:苏包运字0100142,苏A5F799号牌:苏包运字0100155,声明作废。

江苏省社会团体费统一票据00299071-00299111 记账联遗失,其中00299099 票据作废,特此声明。江苏省洗染行业协会

遗失 南京市秦淮区万多福小吃店食品经营许可证正本、副本,许可证编号JY23201040178343,声明作废。

遗失 南京市六合区紫星百货店食品经营许可证正本、副本,编号:JY13201160131624,声明作废。